

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
DINGGREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinggreve Nándor könyvnyomdája. Celldömölkön ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindennemű pénzületékek.

A honszeretet ápolása.

Noha a népek nemesak szellemi, de nagyrészt érzelmi világa is felette eltérő a műveltebb osztályától, a honszeretetet illetőleg mégis egész az utolsó időkhöz ugyanegy fokon álltak.

Értelmesebb, valamint legegyszerűbb parasztlaink mindaddig épp oly büszkén kérkedtek magyar múltjukkal, mint a műveltebb elem: s midőn útott az óra, s vért és életet kellett áldozni a szeretet földért: épp oly lelkesedéssel mentek érte harcba, mint emez. Sőt népünk asszonyai is alkalomadtán oly önérzettel vallották magukat magyaroknak, hogy azt öröm volt hallani.

S e körülmény, hogy nálunk a hazaszeretet felemelő érzelmé a legalsóbb osztálynál is ennnyire ki voltak fejlődve, esakis oda magyarázandó, hogy valamint értelmiségnél, úgy ennél is nemzedékről-nemzedékre tanították a gyer-

mekeket kiskoruktól fogva honszeretetre magában a családi körben. De vajjon, így van-e ez a jelenben? — és miként lesz a jövőben?

Népünknek ama nemzedéke, mely még a családi tüzhelynél szívta magába a hazaszeretetet ama bűvös forrását, melyből minduntalan más nemes érzelem is fakadt: — kevés kivétellel — immár roskadozik a reája nehezéző megélhetési gondokkal.

Mar most megcsappant életkedvvel, avagy zülött lélekkel, hogy regélne mindmáig szép regéket gyermekeinek, régi nagyjaink vitézi tetteiről s nemeselekedeteiről, melyekkel szülői még az ő lelkét hevítették honszeretetre?

Ily viszonyok között bizony a nép legtöbb családjában nem élesztik s ápolják már a nemes érzelmét. De meg aztán mire valók volnának az iskolák?

Hiszen a szülők helyett úgy is ezeknek — az azelőtt meglehetősen nélkülözött intézményeknek — kell most

gyermeküket nevelniök s oktatniök: had tanítsák hát hazaszeretetre is!

De sajnos, a nép által leginkább látogatott iskolákban — az elemiben s a polgáriak két alsó osztályában bizony legtöbbszörre vajmi kevésbé oktatják gyermekeinket hazaszeretetre, mert a történelemből, — mely tantárgy leginkább lelkesít e szép érzelmre — alig találunk ott valmit.

Az egész történelmi tanulmány abból áll, amit a növendékek az olvasókönyvből, a magyarok eredetéről, bejövételéről és legfeljebb még két-három királyunkról olvasnak. Ez pedig nem elég.

E tantárgyat inkább csak a polgári iskolák harmadik osztályában kezdik tanítani, ha ugyan nem tanítják itt előbb a világtörténelmet s csak a negyedikben a hazait.

Amennyiben tehát a nép gyermekeinek zöme elesik a történelem tanításától, hogyan fejlődhetnek ki nála továbbra is a honszeretet fenkölt érzelmé?

Tudjuk, hogy vannak lelkes tani-

TÁRCA

Assisi.

Irda: *Jándi Bernardin.*

(Folytatás)

Halála után két évről kezdtek építeni, még pedig a „pokol dombján”, a régi vesztőhelyen, a hol szent Ferenc nyugodni kívánt alázatosságából, holta után is a társadalom kivetettjei, megvetettjei között. A templom kettős, egyik a másik fölött s Olaszország egyik legbámulatosabb alkotása, melyet a szerzet, tisztelet s adakozás emelt annak, ki koldulásból tartotta fenn életét, jóllehet a város egyik leggazdagabb kereskedőjének a fia volt.

A nyugóra hajló napnak sugarai nem tudták lenyírni a nyomott épületnek csak 10 m. magas az alsó templom — komor fenségét, mely ránehezkedett a lélekre s néma tiszteletet parancsolt. Éreztük hogy a mult idők új emberének csontjai nyugosznak

itt, a ki tetteit beírta a történelem könyvébe s dicsőségevel betöltötte a föld kerekességét: éreztük, hogy e sir itt nem oly férfiut rejteget, kinek neve véletlenül maradt fenn a multból, mint valamely hajóronas az idők óceánjának partján, pusztá jeleképpen annak, hogy ilyenek is voltak valaha; hanem hogy e férfiú új ösvényeket vágott az emberek számára és sirját mindaz környékezi, a mi gyöngödséget, tiszteletet olt az előbe a halott iránt s kedvet az erény követésére.

A mi szépet, jellemzetest találni szent Ferenc életében: az mind meg van örökítve a művészek első rangú esetjével a falakon: az ő lobogó szőcséje a boldogságos Szűz és az ő szent Fia iránt: izzó lelkesedése a szegény élet iránt; elete, tettei, halála megihlették Cimabue és Giotto lelkét, mely itt hódolt a szegénység hősnének, bár kissé immár megrönggält; de azért még mindig remek freskón.

Ott, a hol a kereszt- és hosszahajó metszik egymást, ott alant van szent Ferencnek sirja, fölötté nagy oltár, melyen *egyszerre*

két pap mondhat szent misét. Számtalan lámpa lángja lobog körülötte szűnet nélkül s az élőkön kívül VII. és IX. Pius pápák szobra virraszt e porladó hamvak felett. A felső templom „nemzeti emléke” s azért nem szolgál istentiszteletre.

Mégis nem ez a hely az, melyhez szent Ferenc életének eseményei fűződnek, hanem a Santa Maria degli Angeli más néven a porciunkula, mely a franciskánus rend bölcsője. A IV. században négy szentföldi remete építette a kis kápolnát s porciunkulának, részeseinek nevezték el azon kicsi darab földről, melyen állott. Mivel itt volt a boldogságos Szűznek sirjából hozott ereklye is, meg aztán angyalok is jelentek meg itten többször, elneveztek angyalokról nevezett Boldogasszony-nak is. A VI. században szent Benedeknek a szerzetesek patriarkájának tulajdona volt e kápolna. Rendkívüli kegyelmek is tették híressé. A XI. század vége felé itt nyerte szent Ferenc édes anyja azt az ígéretet, hogy fia születik és talán ez is fejté meg azt a gyöngéd szeretet, mely szent Ferenc szívében e

SZALAY GYULA épület- és butorasztalos és temetkezési vállalkozó Celldömölk (Sági-utca Hujber-féle ház).
Nagy ére- és fakoporsó raktár. — Koszoruk nagy választékban
Elvállal temetkezéseket egyszerűtől kezdve a legdiszesebbekig szolid áron.

tóink, kik azért szabad előadásban gyakran beszélnek a gyermekeknek a nemzetünk lélekemelő tetteiről s minden alkalmat felhasználnak amaz érzelmeik felkeltésére és növelésére.

De az újabb neuzendék houszeretetének nagyon is észlelhető csökkenése s faji büszkeségének megdőbentő módon való alahanyatlása, amely pedig annyi alacsony tettől visszatartotta őt eddig: azt bizonyítja, hogy ily tanítóink nincsenek még kellő számmal.

S amidőn aztán a nép gyermekei felnőnek anélkül, hogy a honszerelem keblökben melyebb gyökeret vert volna, akkor esodalkozhatunk-e azon, hogy könnyen hajlanak a beözönlő idegenek Istent és hazát tagadó tanaira s maguk is Istent és hazát tagadó eretnekeké válnak.

Ez istentagadás viszont természetesen azon tényre is vezethető vissza, hogy bár gyermekeinknek $\frac{2}{10}$ részét kergetik halálba a hideg idők alatti hideg templomba való járással, a vallást még sem tanítják oly modorban, hogy azzal egyttal nemesítsék a lelket.

Nép- és polgári iskoláinkban tehát oly újítás volna kívánatos, hogy míg a történelem tanítását már az elemi iskola harmadik osztályában kellene kezdeni s azt terjedelmesebben a polgári iskolák két első osztályában is előadatni, addig egyszerűs mind a bibliát is ézentul sokkal nagyobb gondtal és nagyobb keretben kellene tanítani; mind eddig.

Természetesen e tantárgyaknál bővebb ismertetése céljából másokat kellene azután az elemiben törtélni. Még pedig a másodfokú nyelvtant s a

törték számítását, mint a melyet a kis gyermekeknek ugy is alig $\frac{1}{10}$ része ért meg amelyeknek tanítása ennél fogva míg egyrészt vajmi kevés eredményre vezet, másrészt szegény kicsinyeink előtt csak kinpaddá teszi az iskolát.

Ezen körülmény pedig ezután ismét más irányban tompítja az ifjú lélek világát és egyben nem kis mértékben okozója a testi elcsatnyulásnak is.

Képviselőtestületünk figyelmébe.

II. Rákóci Ferencnek és hűbados-társainak hamvai két hosszú évszázadon át slegenben pihentek, a haza- és alkotmányszeretet, a szabadság és függetlenség fíradhatatlan előharcosai, kik mindeniket feláldozták e szent eszméért, szülőhazájuktól távol ették a száműzetés keserű kenyerét; míg a meginduló nemzeti mozgalom elhatározta a szent hamvak hazahozatását s azokat egyik ősrégi kurni város, Kassa, díszes mauzóleumokban helyezi el. Áldjuk a percet, amikor a szent hamvak utra kelnek, melyben honunk határára érkeznek, áldjuk az utat, amelyet a nemzet milliónak könnybe borult szemeitől kísérvé megtesznek; áldjuk az órát, a melyben az édes haza földjébe immár nyugovóra térnek. Lélekben minden hű fia a honnak résztvesz e megdicsőült hamvak eltakarításánál, hogy azonban külsőleg is kifejezze polgárainak érzelmét a nagy tejedelem iránt, indítványozzuk:

1. Tartson városunk képviselőtestülete 1906 okt. 29-én, mint a temetés

nappján, diszközgyűlést, fejezze ki végtelen örömét. II. Rákóci Ferenc és hűbados társai hamvainak hazahozatala felé, iktassa jegyzőkönyvébe a kurucejedelem emléke és megdicsőült eszméi iránt való mély hódolatát.

2. Állítson nevének örök emléket azzal, hogy a mostani Dömölki-utcát nevezze el II. Rákóci Ferencről.

3. A temetés napjára a várost lobogóztassa föl s kérje meg az apátságot és ev. lelkeszt, hogy a temetés napján és órájában d. u. 5 órakor az összes hárangokat egy óra hosszat huzzassák meg.

4. Az iskolaszékek útján keresse meg a helybeli iskolákat, hogy a temetés napján istentiszteleten vegyenek részt a tanulók, utánna pedig emlékünnepp tartassék s az előadások egész nap szüneteljenek.

HIREK.

Személyi hír. Károlyi Antal kir. tanácsos, vármegyénk volt nagyérdemű alispánja intai birtokáról állandó teli tartózkodásra Budapestre utazott.

Assistens meghívás. Fabián Nándor szülő állatorvos, csekdömölki lakost a budapesti állatorvosi főiskola tanári kara f. hó 12-én tartott konferenciáján Rácz István dr., a körhívtani tanszék ny. rendes tanára mellé assistensé meghívta. Városunk fiatalságának e rokonszenves tevének kitüntetéséhez szívóbb gratulálunk, sok szerencsét kívánunk a díszes álláshoz.

Szedik a lrgények elejét. A törvényen kívüli állapot folytán a sorozások az idén városunkban is a rendesnél valamivel később ejtetnek meg. Jövő hó 7-én Csekdömölki nagy-

hely iránt égett. Saját kezével javította, itt nyerte hivataát, itt alapította rendjét: mert monte-subazio benedictinusok neki adták a kápolnát oly feltétellel, hogy az legyen rendjének feje és anyja.

Szt. Ferenc örömmel fogadta az ajánlékot s halálából sz. Benedek rendjének evenkint egy kosár hallal szolgált. Itt alapította a Clarisszák rendjét s adta fel sz. Kláranak a fátvót; itt határozta el a harmadik rend megalapítását is; itt akart s meg is halt. V. Pius pápa az 1170. évi pápai bullájában a hatalmas templomot emeltetett a kápolna fölé, úgy, hogy a kápolna most bent van a templomban.

E gyönyörű templom magában foglalja azt a kis szobát is, melyben szt. Ferenc elhunyt 1226. okt. 4-én. Mellette van a csodálatos rózsátó kertje, melyhez e kedves legenda fűződik: Szent Ferencnek egy ízben heves kísértései voltak. Hogy legyőzze azokat, a tuskos cserjébe dobta magát s egész testét megverezte. Azonnal égi fényesség vette

körül, a tuskos cserje helyén tövistelen rózsátó tamadt, s angyalok vezettek a kápolnába, melyben az Úr Jézus a porciunkulának nevezett bűcsút üdvözölyezte. A rózsátó levelei olyanok, mintha verecsépek lepték volna el.

A kert mellett sz. Bonaventura a rózsátókápolnáját emelte azon kunyhoeska helyén, a hol szent Ferenc rendszeren tartózkodott. E kápolna falait régi freskók díszítik, a harmadik rend leghíresebb szentjeinek képei; közöttük sz. Erzsébeté, de nem a hagyományosan szokással katonában leghíresebb. Ferenc regulájával kezében.

Kőövet ferdibe szedegettem a sok benyomást, mely lelkemet érte, de csak az az egy különbség öltött egyre határozottabb testet, mely sok világi nagyknak sírhelye és a szentek temetői között létezik. Míg amazok a megahízások tárházai, a díszőség hájavaló, a feledés bizonyos voltának ismétlődő hirmondói; addig ezek a felmagasztalásnak, az örök életnek és lelkesedésnek kiáltó jelei. Annak a szárnyának, mely életükben-lelküket,

egész valójukat az égbe emelgette, suhogását érezhetni itten.

Másnap reggel korán fölebredtem. Lelkemet eberre tette a történelmi emlékeknek rászakadó özöne, testemnek pedig a szt. Ferenc testvér-kérnek, — a fecskéknek, erős sikongása nem hagyott nyugalmat. Ezek a fecskék itt nagyobbak a mieinknél, hasuk füstszíni: nagy csoportokban röpködnek egész Olaszországban, különösen a magasabb helyeken fekvő épületek körül és örökös sí-i-i, sí-i-i kiáltásukkal szinte idegessé teszik az embert.

Másrészt meg az a jó hasznuk, hogy a to-mordek sok legyű mik a szendéglőket s a maganzhazakat is egyiptomi sokaságban lepik el, riasztják és pusztítják.

No de mind ez csekélység és az ember megszokja, sőt-el is felejtí a természet elragadó szépsége láttára. Kinyitottam az ablakot s szemem valósággal fűrdött Umbrja gyönyörűségében. Hulkimos vetések, gyümölcsötől tarkálló kertek, füzeres szőlők, kigyózó paták, tündöklő utak a zöld pázsitos rétek között, állatos olajfák; mindez oly összhangzó, va-

község, cell-domölki vidéki, sági és egyházasközségi körjegyzőségek, 8-án Jánosháza nagyközség, pápai és vönöcki körjegyzőségek, 9-én östfiasszonyfal, magyargenesi és nemesmagasi körjegyzőségek, 10-én jánosláziai vidéki, bobai és kiskükösi körjegyzőségekhez tartozó hádköteles legények kerülnek sorozás alá.

A Leányegyesület estélye. A cell-domölki leányegyesület a múlt héten tartott gyűlésén elhatározta, hogy a f. hó 27-ére tervezett estélyét egy héttel megelőzőleg f. hó 20-án este 8 órakor tartja meg. Az egyesület elnöksége ezúton tudatja a közönséggel az estély határnapját. A mulatság műsorát lapunk most számában már részletesen közöltük, ez változást nem szenvedett. A közönség az estély iránt nagyban érdeklődik. Belepi díj 1 korona, családijegy 2 korona.

A Mavcalvölgyi Vizitársulat gyűlése. A Mavcalvölgyi Vizitársulat folyó 1906-évi október hó 25-én délelőtt 10 órakor Cell-domölkin, a városház tanácstermében, gróf Erdődy Sándor társulati elnök vezetésével választmányi és folytatólag ugyanott, délelőtt 11 órakor pedig közgyűlést tart a következő tárgyszorozattal: 1. Igazgatói jelentés, 2. Mernői jelentés, 3. Számvizsgáló bizottság jelentése a múlt évi számadások megvizsgálásáról, 4. Számvizsgáló bizottsági tagok választása, 5. Szavazatra jogosultak megjelölésének bemutatása, 6. Költségelőrögzítet megállapítása, 7. Marton Karoly és társai kérvénye, 8. Indítványok.

Kemenesaljaiak a „Nemzeti kör”-ben. A régi szabadelvű párt tagjaiban a múlt esztendőkor alakult Budapesten a Lloyd-klubban a „Nemzeti kör” mert társadalmi klub. A gyűlésen mélyen mintegy 160 tag vett részt, kimondták hogy a régi haladó-párt tagjai közül senkit fel nem vesznek. A kir. kemenesaljai tagjai: Miskolczi Imre nyug. miniszteri osztálytanácsos, Pletits Ferenc dr. ügyvéd és dukai Takács Ferenc földbírtokos.

Tífusz Kenyeriben. Kenyeri községben a múlt héten szorványosan fellepett a hasztífusz. A járvásosveszélyes a óvintézkedések a haj megállításra végett szigorúan fogamatosítottak.

részletes keppé olvad össze, hogy az ember a föld paradicsomban, kezélt magát. A messze tavolból, Perugia hatalmas dómja intget: a Porciunkulában „Angelus”-ra kondul meg a harang; a köszöntést atveszi „San Francesco” aztán Santa Chiara, aztán a Sata Croce, San Damiano s lassanként nemesak az olajfa illatától terhes a levegő, hanem a melódikus harang-muzsikától is, melynek alapakkordja: Ave Maria! Menjünk misézni! szólalt meg egyik társunk. — És mentünk...

Nemskára Róma felé rohogott velünk a vonat. Mentül, mentül... Assisi háza, orma, tornyai, szívünkben egyre melyebbé nyultak szí. Ferenc tiszteletének gyökérszála s merült fel emlékezetünk tengerből a régi magyar éneknek e sora: „Nem győzők feléd tekinteni!”

Szüret eredmény a Sághegyen. Gyönyörű, derült, langymeleg időjárás kedvezett a f. hó 7-én kezdődött sághegyi szüretnek s a mily kedvező volt az idő, oly kedvezőlen a szüretelés eredménye: átlagosan bizony csak fele a tavalyinak. Mindamellett a gazda nem busul nagyon, mert az idei bor mennyiségre ugyan csekélyebb a tavalyinál, de minőségére nézve jóval felülmúlja az előző évit. A hagyományos vigasság már vasárnap megkezdődött s több napon keresztül élénk volt a Sághegy, vig cigányzene, ódesbus magyar nőtáncmulatózoknak hangzottak a hajlekokból, nehel pedig táncra is perdült a fiatalság. Most már a szüreti mulatozásnak vége egy esztendőre, amikorra egy jobb termés reményben vigabb es hosszabban tartó szüretet kívánunk a szőlőbirtokosoknak.

Kirabolt persely. Jánosházi (másítónk írja) lüny az ottani r. k. templomban ismeretlen testekes szí. Antal előtt levő „Szegegyek kenyere” felirata perselyt ismeretlen testekes feltörték s a benne mintegy öt héten át összeszedett kenyéradományokat elvittek. Ugy latszik, valaki a felirat után formát jogot a persely tartalmához, midőn szentségtelen tettet végrehajtott.

A mersei iskola ügye. Varmegyei közgazgatási bizottsága a mersei államilag segélyezett iskolánál létesített tanítói állásra a választás megejtését elrendelte s annak eszközlését Jakab Bödög járási fősztalga bíró megbízta, ki az állásra legközelebb kirja a pályázatot.

Kélföldön elhaló kivándorlók. Igen sokszor megtörténik, hogy azok a szerencsétlen honfitársaink, akik tengerrel akarnak szerencsét találni és családjukat vagy örökre, vagy csak időlegesen itthonhagyják, utközben szerencsétlenségek alkalmával elpusztulnak. Ha aztán az illetők családtagjai külföldi állam hatóságától, vagy valamely mászavállalattól kártérítést követelnek, az igényelők tapasztalatlansága miatt rendszeren elutasítják őket, vagy huzzáll-halasztják ügyüket. A bajon segítőndő a helygymnázium leiratot intézett valamennyi varmegyei hatóságához, hogy fölmerült esetekben legyenek segítségére a családtagoknak vagy az illetékes konzulatus vagy egyéb képviselő útján intézkedjenek az ilyen kártérítési perek gyorsítása érdekében.

A vándorló sorsa. A múlt év június havában indult utnak Novak Fiedl pápói lakos, hogy a szülőháza mostohaságát egy új hazában kipihenhesse. Csekély vagyonát pénzzé tette, utlevélt szerzett Amerikába s az 1905 június 15-én Fiuméből indulo „Vaterland” gőzösön vérmes reményeivel együtt indult utnak, azonban gyenge szervezete nem tudott megküzdeni az utazás nehézségeivel, a tengeren utazók felelmes betegségével az u. n. tengeri betegség őt teljesen megtörte s rövid másfél napi kínos szenvedés véget vetett huz ábrándjainak, melyekkel az új hazába indult, megváltotta kintjeljes életétől, a vele együtt indulo honfitársai karjai

között meghalt. Temetése a lehető legegyszerűbb módon ment végbe. Hulláját egy zsákba helyezték, rére nehezéket helyeztek s rövid ima után, melyet egy a társaságban utazó székely honfitárs előre, a magyar honfitársak pedig utána mondtak. A „fedőzetről” az „Atlanti óceán hullámsírjába eresztették. Egy locsanás s a hazájához hűlten honfi hullaga elűnt, magába temette azt a világ ketharmadrészét borító viz. Szegegy honfitárs, bizony ha tudat volna, hogy vágyaid „Nirvána”-ját sosem fogod meglátni, dehogyan bíztad volna szerencsédet a hullámokra. Hagyatéki iratai a newyorki konzulatus útján a múlt héten érkeztek a fősztalga bíróhoz.

Községek egyesítése. A helygymnáziumter Nemes és Pómagasi községek egyesítését jóváhagyta és az új községnek „Kemenes-Magasi” nevet adott. Az egyesítés alkalmából az új község lakói Scheiber Adolf vendéglőjében nagyszabásu mulatságot rendeznek ma vasárnap este.

Túszoltmulatság Kenyeriben. A kenyéri önk. tűzoltótestület saját felszerelési gyarapítására f. hó 7-én díszes estélyt rendezett, mely a várakozáson felül jól sikerült. A mulatság az emberbaráti célra szép összeget jövedelmezett. Felülfizettek: Markovits Arnold dr. 5 kor, Boda Istvan, Vollner Sándor 3-3 kor, Obellj fővizigazó, Hóbe Károly, Koch Sándor, Nadhera Ferenc, Geiger Imre 2-2 kor, Schlesinger Jakab 1 kor 40 fill, Pörnczi István, Pörnczi János 1-1 kor. A felülfizetőknek ez uton is köszönetet töl-másolja az egyesület nevelben ifj. Pörnczi Imre parancsnok.

Tanítógyűlés Jánosházán. A jánosházi r. k. tanítók köre f. hó 11-én délelőtt Jánosházán tartotta öszi rendes közgyűlést. A szépen sikerült gyűlés után a Korona vendéglőben bankett következett, mely kedélyes hangulatban ért véget.

Állatbetegség Felsőmesteriben. Felsőmesteri községben a szorványosan előfordult sertésorban a múlt héten megszűnt az elrendelt zariat alól a közég feloldátot.

Iskolai misériák. Boba községi iskolaköteles gyermekek közül, kik tudvalegyőleg az alsósági iskolába kötelesek járn, — a mai napig meg egyetlenegy tanuló sem irakozott be. Tekintve pedig, hogy mintegy 40 iskolaköteles mulasztása miatt, kik Bobáról Sagra fognak jáni iskolába, az előadás megakadt, Pálnak s a za esperesplebános, iskolaszéki elnök beadványt intézett a fősztalga bíróhoz a miserabilis állapot mielőbbi megszüntetése miatt. A fősztalga bíró e tárgyban sürgősen intézkedett is.

Bábaképző tanfolyam Győrött. 1907. január havában Győrött tartandó II-od rendű babatanfolyamra alkalmas nők kik a képzés ideje alatt bizonyos ösztöndíjjal segélyezve is lesznek a helybeli fősztalga bíró sagnál jelentkezhetnek, hol a részletes feltételek már most megtekinthetők.

Legelismertebb cég.

VÁGÓ DEZSŐ Érmekkel kitüntető!

első pápai férfi-divatterme

PÁPA, Fő-tér. 53. szám

Nagymunkásszabó segédék felvételnek.

Képgalán szabásu
ferfiruhák, papiruhák,
madalmi erdésziszítel-
nek, postásoknak, vasu-
tasoknak, erdőőröknek,
ugyszintén minden
egyenruhát viselő tes-
tületnek egyenruhák
legelőcsinábanmerek után

Simhat-Thora ünnepély. Izraelita polgártársaink úgynevezett sátoros ünnepi melyek nyolc napig tartanak, tegnapielőtt a törvényöröm napjával befejeződtek. Ez alkalomból tegnap este kellemes estély tartott az Újkávéházban, hol különösen az izraeliták de egyéb vallás követői is szép számmal jelentek meg. A mulatság színezett estélyen a közönség teljesen megtöltötte a kávéház összes helyiségeit, a fiatalság pedig táncra perdült, amit a tulajdonos egyéniségének megnyerő modorán kívül a csomagok és italok kitűnőségének, valamint a pontos, gyors és előzékeny kiszolgálásnak tulajdoníthatunk. Az estélyen Sárközy Geza és László Ferko egyesült bandája kitűnő zenét szolgáltatott.

Házeladás Egy jó karban levő és jövedelmező ház Cellödömölkön Ferenc József utcában 119. sz. alatt örök áron eladó. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad Wolf Sándor házigondnok, lakása a fenti címen.

CSARNOK

Bakonyi emlék.

Köszöntelek szülőföldem!
Erdős Bakony! szép vidék!
Rejtelműről emlékeztén,
Lelkem lángol szívem ég.
Kék hegyeid ködfátyola
Szép emlékim őrzője!
Amíg élek, nem feledlek,
Élsz szívemben örökre!

Erdőd titkos susogása
Bölcsömmek volt danája,
Hegyi patak vig esőrgése
Adott titnyat hozzája.
Egész valód oh mily sokszor
Ringató el lelkemet!
Bódog idő! Kedves emlék!
Soha el nem feledlek.

Te láttad a bódog ifjút
Vízast adó kebleden,
Midőn titkos hatalmába
Csalt az első szerelem...
Kivüle csak te ismered
Csalódásom keservét,
Vízast nyújtál tört szívemre,
Csüggedni nem engedél...

Itthagytalak, emléke lett
Szívem forró szerelme,
Bolyongtam a nagyvilágban
Baldóságát keresve
Itthagytalak, de a szívem
Feled, engem egyedre.

Életem emléke.

Visszajöttöm! Hadd álmódjam
Szerelmemet újra át!
Gyótró álom, de szívemre
Mégnyugtató enyhét ad.
Baldogító édes álom,
Alig várom jöttödet,
Siess, siess! hadd fűrészem
Emlékemben lelkemet!

NYILTTÉR.

E rovat tartalmáért nem felel a szerkesztő.

Nyilatkozat.

A „Kemenesvidék” folyó hó 7-iki számában engem — hites — acsmesternek állít, hát tudja meg, hogy én nemcsak hites, de hitvalló is vagyok, mert én nem olyan — bögtői — fele iskolába jártam a hatvanas év előtti években, hanem olyanba, ahol megtanítottak isten, király, hazza tisztelet és szeretetre, felebarátom becsülésére, nekem pedig hitem szerint minden ember, valláskülönbőség nélkül felebarátom, tan meg Husz is.

Azt írja továbbá, hogy én Páloviacsnak, uszaly-hordozója vagyok. Nem szorul ő arra, mert elég erős lába van Páloviacsnak s nem is jár ő görbe utakon, tehát így nem is akad meg uszalyja, így nem is szorul arra, hogy azt valaki kiakassza, de feje is elég nagy van, csak hogy ez nem korpával van tele s nem is meg fejfel a falnak, tehát az ő feje nem faj, mint a vörös nyakkendőse, mert ezek a vörös rongyba burkolódzottak rendkívül ordítanak, mikor az igazságos bíró Ő Felsege a király nevében kimondja az igazságos ítéletet, mint tette ezt a Kemenesvidék folyó hó 7-iki számában.

De hisz nekik nem is az igazság kell, mert ők attól iróznak, nekik csak a csuhások birtoka kell, mert úgy látszik már fogynak az előfizetők, tehát most szeretnek a csuhások birtokát elbezsgőzni, mint tettek sok szegény munkásnép-penzével: csak hogy jó lesz ám azt a régi közmondást szem előtt tartani, hogy lassan páter a keresztel, mert a fráter meg-hátra van.

Cellödömök, 1906. október 13.

idősb Reich Imre.

Bárdossy Sándor és Társa
téglagyára
Cellödömök.
Iszapolt faltégla
26 K 20 f.
Tetőcserép 30 K
1000 darabonkint.

Utalványok Almási János fűszerkereskedésében válthatók (Dömölki-utca).

„Egyesült czeplédi szőlősgazdák boreladási társasága” CZEGLÉD.

Egyenlősíti, bepincézési és áruba bocsajtja a **termelők tisztán kezelt legkitűnőbb borait.**

Nilvántartja és közvetíti ezental az **egyed termelők magán pincéiben, sajátkezüleg gondozott** boraikat is.

Különösen előnyös szövetkezeteknek és vendéglősöknek a nálunk való be-
vásárlás, mert **egész éven át egyforma**

és akármilyen nagytömegben folyton **egy és ugyanazon bort** kaphatják.

Ezzal áruba bocsajtjuk a legkitűnőbb siller színű „Kadarka” és zöldesfehér „Ezerjó”, „Rizling” stb. fajokat is, melyek **több waggon vételénél igen mérsékelt árban** kaphatók.

LEVÉL- vagy SÜRGÖNYCIM:
Egyesült szőlősgazdák társasága
C Z E G L É D.

Tájékoztató.

Agyagáru gyár:

Boscowitz Sámuel Pápan, Korvin-utca 18.
Készít tűzálló anyagból divatos cserépkályhákat. Javítások is jutányos árban elfogadhatnák.

Asztalos:

Schütz Gyula épület-, butor- és portál-asztalos.
Temetkezési vállalkozó, Kossuth-Lajos-utca.
Ács:

Reich István acsmester, Kórház-utca.
Reich Imre acsmester, Kórház-utca.

Bádogos:

Wendler Lajos épület- és diszmű bádogos.
Nagy raktár konyhafelszerelési cikkekben.
Borbély- és fodrász:

Engelsz Ferenc újonnan berendezett borbély- és fodrász-üzlete Cellödömölkön a Vásártér-utcaiban.

Mikus Kornélné Kossuth Lajos-utca.
Cserepes:

Szigeti György cserepes-mester Alsóság. Elvállal minden e szakmába vágó új munkákat és javításokat.

Cipész:

Gerencsér András uri és női cipész, Vásártér-utca.

Janosa Pál uri és női cipész, Ferenc József-utca.

Klafl Gyula férfi és női cipész, Erzsébet-utca.
Reif Dávid uri-, női- és gyermek-cipő raktára, Kossuth Lajos-utca.

Divaltáru kereskedő:

Löwenstein J. és Fiai, Cellödömök és Pápa.
Leposóbb bevasárlási hely.

Németh Márkus uri és női divatkereskedése, Szt. Háromság-ter.

Fűszerkereskedő:

Almási János fűszer-, liszt- és festékkereskedő, Dömölki-utca.

Gayer Gyuláné fűszer-, festék- és vaskereskedés, Szt. Háromság-ter.

Kohn Sándor fűszer-, liszt- és vegyeskereskedése, gumancsított edény nagy raktára a Szt. Háromság-terén.

Hentes:

Bödör József hentes-üzlete és hufüstölője János-házban.

Kertész:

Mór Gyula mű- és kereskedelmi kertész Vásártér-utca.

Kávéház:

Központi Kávéház Kossuth Lajos-utca.
Kitűnő italok, pontos kiszolgálás!

Erzsébet-kávéház Gyórtól, Király-utca. Egész éjjel nyitva, naponta cigányzene.

Kömvés és építési vállalkozó:

Vizlendvay József építési vállalkozó és okl. építő-mester Cellödömölkön. Elvállal az építési szakmába vágó mindenféle új munkákat és javításokat.

Horváth János, Janosházban. Új-utca. Elvállal mindenféle kömvés munkát, házak újra építését és javításokat; olcsó árak, mellett.

Megérkeztek az őszi és téli divatkelmék.

Az őszi idény közeledtével bátorodom a n. é. közönség figyelmét felhívni **Jánosházán** levő szabó-üzletemre, hol a legjobb minőségű angol és hazai kelmékből készítek a legújabb divat szerint férfi-öltönyöket.



— Gyorsan, pontosan és jutányos árban! —

Nagy kész férfi- és gyermek-ruharaktár

Meghívásra vidéken is bárhol megjelenek.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve vagyok tisztelettel



Sikos István

papí-, polgári- és egyedurusszabó.

A g r a r i A

KERJEN

MINDEN

GAZDA

AGRARIA-tól

ARJEGYZEKET

gőzcséplőkészletekről,
benzinmotorokról
és vetőgépekről. —

Az árjegyzéket díjtalanul küldjük.

Levélcím:

AGRARIA Budapest Váci-ut 2.

A g r a r i A

Acetylen világításhoz:

Legjobb minőségű római darabos calciumcarbíd 26 K.

Legjobb minőségű római szemcsés carbíd 30 K

Ára 100 kgr. tiszta súlyért; tehát csomagolási súlybeszámítása nélkül, ingyenes csomagolással, azonnali készíttetés vagy utánvét ellenében pénztári engedmény és minden levonás nélkül.

Szállítunk legkittünőbb rendszerű **acetylenkészülékeket** és teljes **acetylen-világítási berendezéseket** is legjobban.

Allandó nagy raktár Budapesten.
Gyors kiszolgálás!

Schvarcz József és Társa

acetylen-világítási és calciumcarbíd eladási vállalata

BUDAPEST, V., Váci-körut 26/a.